

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A szabadság ünnepe.

Március 15.

Varázslatos erő van a márciusi szellő fuvalatában. Felébred tőle az alvó természet, a hervadt füvek csirái kizöldülnek, friss rügyeket hajtanak a fák kopasz ágai; új élet, duzzadó erő támad az emberek szívében is; eszmék fogamzanak meg az elmékben, melyektől átmelegszik millió és millió ember lelke s fellobbanó lángolással száll az ég felé a dicső halleluja.

A mi nagy, nemzeti ünnepnapunkat, március 15-dikét is, ez az álműző szellő fuvalma hatotta át s ma, a nagy évfordulón, a tavaszi szellő újra visszavarázsolja a mult idők minden dicsőségét, a nagy, nemzeti legendákat, csodás hőstettek elfelejthetetlen, nagy történelmét.

Dalolt a pacsirta, dalolt a nemzet s hála-dalt mormoltak a láncoktól felszabadult sajtó kerekei.

Talpra magyar!... Mint villám-lásra a menydörgés, zugott a karok és rendek és a nép ajkán a leikesezés szövege: Szabadság, egyenlőség, testvériség! Az ifju férfiúvá, az öreg ifjuvá lett a hon-szeretet varázsa által! 1848 tavasza a szabadság tavasza lett! Hajnalá

lett a mánkának és a nemzet munkásságának!

Nem hangzatos szavakra fel-lángoló szalmatűz az, a mi 1848. március 15-ét ma is fénylővé teszi, hanem az e napon felszabadult millió meg millió erő egyesülése, összeolvadása a nemzet előhala-dása érdekében.

A haza minden előtt — volt a jelszó. Ki ki magának! — mondják ma!

De nem! Nem fajulhatott még el a magyar vér, minden kicsi cseppje drága gyöngyöt ér! Nem feledhetett, mert nem feledhet! Feledni 1848. márciusát, feledni Petőfit, Kossuthot, Világost és az aradi Golgotát, a független Magyarország kivívásának reményéről való lemondást jelentené!

Hát ne feledjünk!

Március idusán.

A mai ünnepélyek.

Debrecen, márc. 15.

A nagy napnak, a magyar szabadság ujjaébredése napjának van ma évfordulója. Ötvenhét évvel ezelőtt ezen a napon zajlott le az eredményekben gazdag „vérnélküli forradalom“, amelyben a híres „márciusi ifjak“ oly nagy szerepet vittek.

Egész Magyarország ünnepe! ma. A

legmagyarabb város polgársága is ünneppé avatja e napot. Városunkban az iskolák, első helyen a ref. főiskola és az asztaltársaságok gazdag műsorral ünnepélyeket rendeznek. A városi tanács magát képviselteti az ünnepeken.

A főiskolában.

A főiskolai tanári kar és az ifjuság közös ünnepe d. e. 9 órakor az oratoriumban lesz. 1. Hymnus. 2. Emlékbeszéd. Tartja Csiky Lajos theol. akad. tanár. 3. Szavalt. Gönczy Béla hittanhallgató. 4. Szózat.

A főiskolai ifjuság ünnepe.

A Petőfi szobornál.

Az ünnepélynek, mint évek óta, ugy most is négy része van. Az első rész délután 2 órakor a kollégiumban levő Petőfi szobornál lesz. Műsora a következő: 1. „Honvédek csata-dala.“ Hubertől. Éneklé a Petőfi dalkör. 2. Nemzeti dal, szavalja Kiss Endre joghallgató. 3. Alkalmi beszéd. Tartja Kiss Endre joghallgató. 4. A Petőfi dalkör nevében annak alelnöke, dr. Varga Lajos megkoszorúzza a szobrot. 5. „Talpra magyar.“ Éneklé a Petőfi dalkör.

A főiskola udvarán.

A második rész a kollégium udvarán 2 és fél órakor kezdődik, a következő műsorral: 1. Hymnus, éneklé a Főiskolai énekkar. 2. Emlékbeszéd, tartja H. Kiss Pál joghallgató, a Magyar Irodalmi Önképző Társaság elnöke. 3. Március idusa, alkalmi költemény, írta V. Nagy Gusztáv, szavalja Szilágyi Dezső joghallgató. 4. Talpra magyar, éneklé a Főiskolai énekkar.

Március 15.

A nemzet dalnokához.

Írta: Ditrői Mór.

— A mai színházi előadás előtt szavalja Palágyi Lajos.

Csak tested az, mit elfödött a sir,
Lelked a mi élő tűzszlopunk,
A melynek fényén, drága melegén
Mi ihletett kobellel osztozunk.
Hozzád repül ma lelkünk hő fohászja,
Te, nemzetemnek, martir dalnoka,
Ki halni tudtál bátran, csüggedetlen,
De gyáván élni nem tudtál soha.

Ma hangzott el próféta ajkodon
A dalok dala, a „Talpra magyar...“
Ó, nem feledtük, imává szentesült
A honfi szívben, ajkán ez a dal.
Villáma volt ez haragos lelkednek,
Abból fakadt a hajnal bibora:
Kiomló véred a csatamezőn,
Mert gyáván élni, nem tudtál soha.

Mint bánthatott az az „egy gondolat“,
Hogy rabbilinesbe verve szent hazánk,
Bus temető lett ez a drága hon,
Keserves könybe, vérbe fuladánk.

A gyászidőnek bus emlékeül
All az aradi véres Golgota:
Tizenhárom félisten nyugszik ott,
Kik gyáván élni nem tudtak soha.

De szertetépte rabbilineseit
S a sir rögeből felkelt a magyar.
Ki szent eszmékért annyit áldozott,
Ily nemzetet a sir el nem takar.
Szívünkbe nézz: im itt ben láthatod,
Hogy sujtson bár a sorsnak ostroma,
Vért, életet örömmel áldozunk,
De gyáván élni nem tudunk soha.

Zarándokutra jertek hiveim,
Oda, ahol a száműzött pihen.
Kérdezzük meg a drága hantokat:
Kossuth apánk a sirből mit izen?
Ó halljuk, értjük szent parancsodat
Magyar hazám dicső apostola
Es esküszünk, hogy ősi jussainkat
Feláldozni mi nem fogjuk soha.

Hallgass meg, ó magyarok Istene.
Emeld nagygyá imádott nemzetem,
Hogy annak szíve, minden dobbanása
Az Istené s szabadságé legyen!

S ha irva van jövőd szent könyveiben,
Hogy eljön ránk az enyészet bus tora,
Ki végsőnek maradt meg nemzetemből,
Midőn ledől, legyen végső szava:
Eljen a szabadság! Eljen a haza!

A szabadságharcból.

A névtelen hős.

Ott feküdt halványan. Szegény édes anyja egy perere sem hagyta el az ágyát. Tele volt bánattal, nehéz keserűséggel, hiszen az ő drága jó fia, a kiért annyit szenvedett, fáradt, küzdött és dolgozott, nem lesz többé ember.

Az orvos kimondta rá a szentenciát.

— Nem lehet rajta segíteni.

Egy egész reményvilág omlik össze azzal a lehetetlennel, a mely nemsokára utolsónak száll el az ifju ajkairól.

Pedig milyen fiatal. Még csak husz éves és már megvaának számlálva a napjai. Még könyezni sem mer mellette szegény, édes anyja, pedig talán megnyugvást szerezne háborgó lelkének, ha könyekbe, zokogásba fojthatná gyöttrő fájdalmát.

Clayton és Shuttleworth Ltd Bészler és Dávid
gazdasági gépek bizományi raktára ~ vaskereskedőknél, DEBRECZEN, (Piacz-utca 7. sz.)

A szabadság szobornál.

Az ünnepély harmadik része az emlékkertben levő Szabadságszobor előtt lesz, hova a kollegium udvaráról a közönség sorrendbe állva, zenekar vezetésével vonul át. Kezdeté három órakor. Műsora: 1. Riadó Hubertól, éneklé a Munkás Dalegyet. 2. Alkalmi költemény, írta Kuthy Sándor joghallgató, szavalja Göbel Károly joghallgató. 3. Emlékbeszéd, tartja és a szobrot a főiskolai ifjúság nevében megkoszorúzza egyik joghallgató. 4. Kossuth-induló, éneklé a Kossuth Dalkör.

A városháza előtt.

A végső rész a városháza előtt lévő téren kezdődik 3 és fél órakor. Az itt tartandó ünnepély műsora a következő: Himnusz, éneklé a Debreceni Dalegyet. 2. Emlékbeszéd, tartja Adorján István hittanhallgató. 3. Nemzeti dal, írta Petőfi Sándor, szavalja Varga Antal hittanhallgató. 4. Szózat, éneklé a közönség.

A válság.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, március 14.

Valósággal szárazmalomban örül az, a ki számon tartja a válság híreit. Estétől reggelig, reggeltől estéig bőven omlik a kombináció, a melyeknek olyan az élete, mint a Tisza-virágnak. Egyikből sem lesz valóság s szinte lihegő ajakkal lesi az ország, mit határoz a király. — Béke lesz-e vagy földet megrázó vihar, amelynek annál hiábavalóbb a kitorése, mert akármennyit pusztít is, a nemzet jogait le nem tarthatja.

Bécsből ma sincs hír. Mintha lábujhegyen járnának az öreg király dolgozószobája körül, a hol az ország nyugalma függ egy tollvonásból. A válság kérdése minden izében ki van merítve, úgy hogy idehaza kuszálják untalan össze a szálakat azok, a kiknek pedig minden érdekük, hogy rend legyen. Az ellenzék, a mely elmondta a

maga követeléseit és most nyugodtan várhatná a feleletet, abban az aggodalomban, hogy a huza-vona veszedelmes az országra, már maga licitált le a jogos kívánságaiból. — Bécs azonban hallgat. Vagy azért, mert nem tud felelni, vagy azért, mert terve van a halogatással!

Tárgyalások.

Ma délelőtt fél 11 órakor Darányi Ignác és báró Bánffy Dezső felkeresték gróf Andrássy Gyulát és háromnegyed óráig maradtak a budai palotában. Délben a három politikus újból találkozott a Nemzeti Kaszinóban, a hol kívülök a disszidens csoportnak még több tagja jelent meg.

Kossuth Ferenc ma visszaérkezett Zomborból.

A szabadelvűpártból.

A szabadelvűpártban látszólag legnagyobb a nyugalom. Kéjjel tölti el az embereket az a tudat, hogy abból, a mi történni fog, közvetlen öröm nem érheti a pártot. Különbön azon meggyőződésnek adnak kifejezést, hogy a megoldás nem késztetik már soká, mert a mostani kormány tagjai is elkövetnek mindent, hogy legalább a kormányválság érjen véget, mert az állam ügyeinek intézése szempontjából sürgős szükség, hogy felelős miniszterelnök kerüljön a kormányzás élére, a mivel elérik, hogy aztán a legfontosabb dolgok nem maradnak elintézetlenül, a mi sok érdek nagy sérelmével jár. A szabadelvűpártot azt hangoztatják, hogy a huza-vonáért egyedül — az ellenzék felelős, amely „csökönnyösségével” lehetetlenné teszi a királynak, hogy az új kormányt megalakíthassa.

Az intéző-bizottság tegnapi ülésén gróf Tisza Istvánnak tartották fenn a kettős mandátumok sorsának az intézését. Úgy értesülünk, hogy

Tallán a törökkanizsai
Lukács a győri
Grünzenstein a soproni és
Sándor János a marosvásárhelyi mandátumokat fogják megtartani, úgy, hogy a szegedi kerületben, Kőrömbányán, Oravicán és Nagymihályon új választás lesz. A miniszterelnök ma közli is ezekkel a politikusokkal, hogy a párt érdeke ezt az elhatározást teszi kívánatosá.

A szabadelvű pártban tegnap este különös és kómikus jelenet játszódott le.

— Gyermekek! Édes fiam! Hová gondolsz! . . . Mozogni sem tudsz! . . .

— Én . . . Tévedsz! . . . A szabadság dalra meggyógyított a magyarok Istene. Minden ifjura szükség van most . . . Add ide a ruhámat, nekem mennem kell . . .

És hiába aggodalmaskodott, hiába könyezett, kért és könyörgött az édes anya, fiát fel kellett öltöztetnie s a támolygó, sápadt gyerekmber bucsucsókot lohelt édes anyja ajkaira s lelkesedés hangján szólt hozzá:

— Hi a haza . . . A hazáért . . . A szabadságért . . . Isten veled!

És Debrecen alatt ő is harcolt . . . Néhányat suhintott csak a kardjával, de azt is eredményesen. Azután egy golyó szívében találta s megváltotta a sorvadás kinjaitól. Meghalt . . . Ott fekszik a debreceni névtelen hősök között . . .

De az édes anyja, egy öreg tőporódott anyóka ma is lelkesülten hangoztatja:

— Nem gyászolom! . . . Büszke vagyok rá . . . A hazáért, a szabadságért halt meg.

Argus.

Tisza István miniszterelnök leleplezte Bánffy Dezső szobrát, amit elmés és gyöngéd kezek december 13-án leterítették lópokróccal. Ahogy a kormány felhivatalos lapja írja, a miniszterelnök a kicsinyes játéknak azzal vetett véget, hogy erélyes kezekkel lerántotta a szoborról a pokrócot s félrelökte. A szobor immár vidáman mosolyog a párt tagjaira, mintha azt mondaná: „Tempora mutantur et nos mutamur in illis”. Természetesen, arra a kérdésre nem felelt a miniszterelnök, hogy ezt a kicsinyes játékot miért tűrte eddig, kerek három hónapon keresztül?

A szarvasiak s az önálló vámterület.

Szarvasról táviratozzák, hogy az ottani szabadelvűpárt ma az alábbi táviratot küldte gróf Zselénszki Róberthez:

Hazafias aggodalommal és feszült várakozással nézzük hazánk politikai és gazdasági viszonyainak nehéz válságát. Az önálló vámterület létesítését célzó veszélyes kockázatos törekvésekkel szemben Nagyméltóságodban látjuk gazdasági létünk hatalmas védelmezőjét, a kinek bátor állásfoglalása s a legmagasabb helyen kimondott bölcs szava a magyar gazdaságosság osztatlan meggyőződését tolmácsolja.

Őszinte örömmel és hálás lelkesedéssel üdvözljük Nagyméltóságodat s a magyar közgazdaság védelméért folytatott hazafias munkálkodására áldást kérünk.

A szarvasi szabadelvűpárt.

Ezt a táviratot is alighanem Budapesten fogalmazták.

VIDÉK.**Rablás mulatságból.**

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történt néhány nap előtt Pusztajfalva község határában. Grünberger Dávid nevű pusztajfalusi lakos elindult hazulról, hogy átmenjen a szomszédos Rank községbe. Utközben az országuton találkozott Dudás János, Rádi György, Hanik István és Keszó Mihály nevű pusztajfalusi legényekkel, a kik Rankról mentek hazafelé egy mulatságból.

A négy részeg legény, mikor találkozott Grünbergerrel, évelődni kezdett vele, majd pedig felugráltak a kocsijára s a lovat vissza akarták fordítani Pusztajfalura. Grünberger ellenszegült a kísérletnek, a miért aztán közte és a legények között veszekedés támadt, miközben a négy legény annyira összeszurkálta Grünbergert, hogy a szerencsétlen ember eszméletlenül terült el a földön. A legények, a mikor látták, hogy Grünberger nem mozdult, átkutatták a zsebeit s a nála talált 38 korona készpénzt elrabolták, azután pedig eltávoztak vissza Rankra s ott mulattak tovább az elrabolt pénzen.

A súlyosan sérült embert délfelé találták meg az arra haladó emberek, a kik kocsijára tették és hazavitték Pusztajfalura. A csendőrök még aznap értesülvén a dolgról, az eszméletre tért Grünberger kihallgatása után nyomban a tettesek letartóztatására indultak. A négy legény azonban neszét vette a dolognak s mielőtt a csendőrök Rankra értek, a rablók megugrottak.

A véletlen azonban éppen egy másik csendőrjázat elébe hajtotta a menekülőket, a kik mikor az őrjázatot megpillantották, futni kezdtek. A csendőrök üldözőbe vették őket és két lövést is tettek utánuk, mire Hanik István összeesett, a másik három pedig megállott. A rablókat azután megvasalva bevitték a járáshírség börtönébe.

De mi zaj az, amely kívülről behangzik az esendes hajlékba? Megzavarja a beteg ifju nyugalmát, az ápoló édes anyát. Fel is tekint, az édes anya felé fordul s megkérdezi:

— Mi zaj az, édes anyám?

— A honvédek vonulnak fel drága fiam.

— Hová?

— Mennek a határba. Jönnek a muszkák. Nagy Sándor serege harcra indul . . . Oh, ha adna a jó Isten a magyarnak jó napot . . .

— Reménytelen pedig ugy-e — szólt töredezett hangon a szegény fiu, — mint az én életem . . .

Az édes anyának vigasztaló szó se jöhetett a szájára. Fia felült s úgy figyelt. Behallatszott a honvédek dala. Lelkesedéssel fujták s topogva masiroztak az ablak alatt.

— Hallod anyám! . . . Hallod! . . . Éljen a magyar szabadság, éljen a haza.

Az ifju zemei kigyultak, arcára lelkesedés tüze vont gyöngé pirt.

— Anyám! . . . Anyám! . . . Add ide a ruhámat! . . . Add ide az édes apám kardját! . . . Honvéd akarok lenni én is . . .

Hölgyek

meglesznek lepve, ha a most érkezett tavaszi újdonságainkat meglátják. Ne méltóztassanak addig női és gyermek felöltőket vásárolni, míg felette dúz raktárunk és szolid kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek

Tisztelettel
Darvas Testvérek
női és gyermek felöltő áruháza
Debrecen, főté, a Hungária mellett.

Meggyilkolt pályaőr. Gyapoly községben rémes gyilkosság történt tegnap éjjel. Bodnár Lajos, a gyapolyi vasuti állomás pályára az esti nyolc órás vonat elindulása után bement a faluba. A korcsmában több társával együtt borozgatott s az éjjeli órákban hazafelé indult. Utközben azonban megtámadták és agyonverték. Reggel vérbefagyva találták meg a vasúthoz vezető országút mellett. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást, mely azonban ez ideig még eredményre nem vezetett. Jelentést tettek a kir. ügyészségnek is s a vizsgálóbíró ma szállt ki a gyilkosság helyszínére. A meggyilkolt pályáőr után felesége és négy gyermeke maradt a legnagyobb szegénységben.

Kivándorlás. Rozskóról írják, hogy a kivándorlás Turócmegyéből óriási mérveket ált. Turóci gazdák aggodalommal látják a kivándorlást, mert már most is óriási munkáshány van.

Halálos szerencsétlenség. Halálos szerencsétlenség történt Rákamazná. A Debrecen és Tokaj között közlekedő motorkocsi elé egy téhen szaladt; a pásztor meg akarva menteni az állatot, utána rohant. Ebben a pillanatban robogott arra a motorkocsi és elgázolta az embert és állatot. Mind a kettő holtan maradt a helyszínen.

Tűz. Letényesről írják: Pola községben tűz ütött ki. Az egyik gazda nem tűrte, hogy az oltáshoz vizet az ő kútjából merítsenek. Rátámadt az egyik tűzoltóra vasvillával. A tűzoltó fejszéjét használta és a gazdát megsebesülve vitték el a helyszínéről. Hét esőr leégett.

A hajdunánási polgári leányiskolai önképzőkör a magyar szabadság újraébredésének emlékére március 15-én, a második leányiskola tantermében (az új épületben), ünnepélyt rendez. Az ünnepély műsora ez: 1. „Szózat” Fgressy Bénitól, éneklő a polgári iskola énekkara. 2. Az ünnepélyt megnyitja Erdei Károly felügyelő-tanár. 3. „Talpra magyar” Langer Viktortól, éneklő a polgári iskola énekkara. 4. „Nemzeti dal”, szavalja Gellér Karolin IV. o. t. 5. „Rákóczi kesergője” régi kurucdal, éneklő a polgári iskolai énekkar. 6. „Jövendőlés”, írta Petőfi Sándor, szavalja Péntes Margit III. o. t. 7. „Magyar vagyok” írta Petőfi Sándor, szavalja Brassay Anna II. o. t. 8. „Nemzeti zászló” Huber Károlytól, éneklő a polgári iskolai énekkara. 9. „Kossuth Lajos dala” Lányi Ernőtől, éneklő a polgári iskola énekkara. 10. „Rozgonyiné” írta Arany János, szavalja Csuka Erzsike III. o. t. 11. „A bilincs” írta Petőfi Sándor, szavalja Takács Margit I. o. t. 12. „Befordultam a kgyháza” Szabadi Ignáctól, éneklő a polgári iskola énekkara. 13. „A legszebb áldozat” írta Varga Bálint dr., szavalja Szanka Emma I. o. t. 14. „Czinka Panna” írta Farkas Imre, szavalja Kovács Berta IV. o. t., hegedűn kíséri Papp Mariska felsőbb leányiskolai növendék Debrecenből. 15. „Száműzött dala”, éneklő Gellér Karolin és Magy Irma IV. o. t. 16. „Violini Op. 18.” hegedűn játsza Papp Mariska felsőbb leányiskolai növendék. 17. „Hymnus” Erkel Ferentől, éneklő a polgári iskolai énekkar. Az énekkart Dobrossy István polgári iskolai énektanár vezeti. Az ünnepély kezdete délután 10 órakor.

Gyűlés a kamaránál.

Debrecen, március 15.

A kereskedelmi és iparkamara közös bizottsága Serli Ede elnökle alatt tegnap délután 5 órakor ülést tartott, melyen a bizottság hatáskörébe tartozó ügyeket, továbbá néhány sürgős természetű ügyet intézett el.

Tanulmány utazási ösztöndíjak. Öt utazási ösztöndíjra hirdet pályázatot a kamara. Ezek közül egy 600 koronás, melyet

külföldi tanulmányutra induló iparos ifju nyerhet el. A többi 4 300—300 koronás és pedig kettő kereskedő, kettő iparos ifju számára. A pályázati határidő május 15. A tüzetes feltételeket tartalmazó hirdetményt a napokban adja ki a kamara.

Peres ügyek. A m.-szigeti kir. törvényszék megkeresésére szakvéleményt állapított meg a bizottság oly peres kérdésekben, melyeknél egyéb kikötések híján a kereskedelmi szokás az irányadó.

Egyik iparhatóság kérdésére megállapította a bizottság, hogy telepengedélyes ipartelep ettől az engedélytől még közbejött tüzetet alkalmából sem fosztható meg kártalanítás nélkül.

Allamsegélyes kérvények ügyében tanácskozott ezután s egyes esetekre helyszíni szemle tartását rendelte el.

Iskolai segélyek ügyében több kérvény érkezett a kamarához. A közös bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a debreceni felső keresk. iskola részére ez évben is 2000 kor., a kézügyesítő egyesület részére ez évben is 300 kor., a pincér-szakiskola részére, tekintettel az iskola fejlődésére 150 kor. helyett ez évben 200 korona folyósíttassék.

Javasolja továbbá a bizottság, hogy a keresk. szakiskolai tanárok orsz. egyesületébe lépjen be a kamara 100 koronával alapított tagnak, végül a szolnoki Wodjányer iparos-ösztöndíj élvezetére kijelöli Bátor Mihály cipész iparost.

A VÁROSHÁZARÓL.

A jog- és pénzügyi bizottság szombaton, e hó 18-án délután Vecsey Imre főjegyző elnökle alatt ülést tart, a melyen az 1905. évi költségvetést tárgyalják. Ennek egyes tételeire ugyanis a miniszter észrevételeket tett.

Városi közgyűlés. Debrecen város március havi közgyűlése 30-án lesz. A közgyűlésnek nagyon sok fontos tárgya lesz s ekkor töltik be a városnál megüresedett három fogalmazói állást is.

A nyugdíjellenőrző bizottság e hó 16-án délután 4 órakor ülést tart, a melyen folyó ügyek nyernek előterjesztést, ezek közt az e havi közgyűlésen elrendelendő nyugdíjazások.

A város költségvetése és a miniszter. Az 1905. évi költségvetésre vonatkozólag, a mely szerint a kiadások 2 millió 85,177 korona 07 fillér, a bevétel 2 millió 526,634 korona 20 fillér, a hiány tehát 323,542 korona 87 fillér, — tegnap érkezett le a miniszter leirata. A miniszter a költségvetést jóváhagyta és megengedte, hogy a hiány fedezésére 33 fillérnyi pótdó szedessék. A pótdó ez évben 41 és fél százalék lesz, amennyiben a 33 százalékhoz hozzájárul 1 százalék járdaadó, alamizsna váltáság 3 és fél százalék; tűziváltáság 2 százalék; ipariskolai adó 2 százalék. A miniszter a leiratban a költségvetés alaki tekintetében az egyes tételekre és annak realitása tekintetében tesz észrevételeket és ezekre vonatkozólag — felvilágosításokat kér. A miniszter ugyancsak ezen leiratában sürgeti a Hortobágy rendezését és a piaci helypénzszedés behozatalát.

NÉVJEGYEKET izlésesen és olcsón készít a DEBRECENI UJSÁG nyomdája.

SZÍNHÁZ.

Kasszirőből színész.

Zilahy Gyula szerződötése.

Debrecen, márc. 15.

A budapesti Japán kávéházban volt egy kasszirő. Zilahy Gyula, az aradi nemzeti színház igazgatója úgy látta, hogy ebben a kasszirőben színészqualitások vannak — tehát szintársulatához szerződötete. Ez a ténykedése oly természetes, oly világos, hogy szó sem férhet hozzá. Mégis némely ujságok alaposan elagyabugyálták Zilahit.

Aztán miért? Mert az a színésztehetség — most kasszirő? Hát aztán? A színművészethez nem kell kutyabőrös nemesi levél, hanem tehetség! És ha jól tudom, a kasszirő is emberféle, akinek természetes emberi joga, hogy emelkedjék! Az emelkedés pedig mindenkor mindenkinél lélekemelő s csak a sülyedésen szokás szánakozni vagy megbotránkozni. Ha az a kisasszony igazi tehetség, akkor a legsötétebb maradiság arról beszélni, hogy ki ifja-fia volt. A szemére vetni pedig egyenesen embertelenség. Még az is teljesen fölösleges arra hivatkozni, hogy a világ legnagyobb színművésznői közt találunk olyanokat, akik valamikor almáskofák voltak és cselédsorból emelkedtek a világhíres művésznagyságok közé.

Láttunk már színpadon gentry családokból származó színészeket, a kik mindig suszterek voltak, valahányszor urat kellett játszaniok — viszont láttunk susztereket, a kik szorgalmukkal, törekvésükkel és tehetségükkel kifogástalanul mutatták be például Bligny herceget! Láttunk uri családból származó igen tisztességes színészöket, akiknek sejtelmük se volt arról, miként kell eljátszani egy tisztességes leányt és láttuk a világ legnagyobb kokottjait, a kik a színpadon művészetük fönséges erejével szemléltették szemünk előtt az erkölcsnemesítő és lélekemelő *ártatlanságot*.

A színészegyesület alapszabályai szerint színész lehet mindenki, a kinek születési, himlőoltási, erkölcsi bizonyítványa és — *tehetsége* van. Arra a három órára, mire a lámpák kigyuladnak, nem lehet mással boldogulni, mint tehetséggel. „A tehetség mindent pótol, a tehetséget nem pótolja semmi!” A mi pedig az ügy erkölcsi oldalát illeti — hát félre az alakoskodó, nagyképu álszeméremmel. Az erkölcs, a tisztesség nincs foglalkozáshoz kötve. — Zilahy pedig sokkal okosabban teszi, ha társulatához tehetséges kasszirőket szerződötet, mint tehetségtelen színészöket!

S. G.

Két pisztoly. Szigligeti ily című darabja egyáltalán nem olyan rossz darab, mint a milyenek a debreceni szintársulat tagjai tegnap este feltüntetni szerették volna. Ugyszólván Faragó Ödönön és Krémer Jenőn kívül senki sem vette komolyan feladatát. Ez pedig öreg hiba. Vagy ne adjanak régi darabokat, — a melyeket pedig koronként adni kell, — vagy ha adják, *tanulják meg*. Az az indolencia, a melylyel a szereplők nagyobb része a közönséggel szemben viseltetett, igazán felháborító. Az utolsó felvonásban pedig hosszú időre meg isszakadt az előadás menete. Hahnel Aranka, aki a beteg Menszáros Margit helyett játszott, nagy buzgóságért — a mit mi is elismerünk — szép virágajándékot kapott a szintársulatától.

Március 15. a színházban. Ma, szerdán, március hó 15-én az „Aranylakodalom” előadása előtt Palágyi Lajos elszavalja Ditrői Mór „A nemzet dalnokához” című költeményét. Az „Aranylakodalom” főbb szerepei a következőképp vannak kiosztva: Koltay — Csiky, Katalin — Jeszenszky, Howard — Sebestyén, Emerencia — Havassy, Nyári — Halász, Jurátus — Csontos. Tábornok — Szilágyi, Mikulák — Iványi, Krausz bácsi — Faragó, Palóc — Karacs, Pista — Mezei, Boriska — Krémerné, Kosuth Lajos — Palágyi, Nikolájevics — Szabó. A harmadik képen előforduló toborzót betanította Berzeviczy Elek s táncolja a karaszemélyzet 14 tagja.

Színházi hírek. Csütörtökön Bakonyi Károly és Kaesoh Pongrácz 3 felvonásos daljátéka, a „János vitéz” kerül színre. — A legközelebbi premier hétfőn lesz. Színre kerül a „Troillus és Kresszida” című színmű.

UJDONSÁGOK.

* **Bőjti istentisztelet.** Az ágost. hitv. ev. templomban szerdán d. u. 3 órakor bőjti istentisztelet lesz.

* **Személyi hír.** Papp Zoltán és Molnár Ákos országgyűlési képviselők Debrecenben időznek.

* **Csiky Lajos gyásza.** Csiky Lajos teológiai tanárt nagy gyász érte. Testvérbátyja dr. Csiky Kálmán udvari tanácsos, egyetemi tanár 62 éves korában Budapesten elhunyt. Csiky Kálmán hírlapíró is volt s a német-francia hadjáratban mint hírlaptudósító vett részt. Egy cikluson keresztül országgyűlési képviselő is volt.

* **Március 15-ike a Svetits-intézetben.** A f. hó 15-én d. e. 11 órakor kezdődő iskolai ünnepély sorrendje a következő: 1. Kölesy-Erkel: Hymnus, előadja a képzőintézeti énekkar. 2. Sárosi Váradi F.: Március 15. szavalja: Engeszer Janka III. é. tk. növ. 3. Talpra magyar, előadja a képzőintézeti énekkar. 4. Mi a haza? Melodráma zongora és ének kísérettel; szövegét írta: Abrányi Emil, zenéjét szerző: dr. Horváth Akos. Előadják: Eckensberger Pelagia IV. é. tk. és Eckensberger István IV. é. isk. növ., zongorán kíséri Hoffmann Margit k. a. 5. Petőfi-Doppler: Honfi dal, előadja a polg. isk. énekkar.

* **A Kossuth dalkör** a jövő április 2-án tartja közgyűlését Szele György elnöke alatt.

* **Az ipartestületi elnök tisztelgése.** Tegnap délelőtt tisztelgett az ipartestület elnöksége a polgármesternél, rendőrfőkapitánynál, a kereskedelmi és iparkamaránál. — Ugy a polgármester, mint a rendőrfőkapitány a legnagyobb szívéllyel fogadta a tisztelgést. A kamaránál a teljes elnökség, vagyis az elnök, 2 alelnök és titkár fogadta a tisztelgőket, a hol Zelinger Éde ipartestületi elnök szavaira Szabó Kálmán kamarai elnök válaszolt és a kamara nevében biztosította a tisztelgőket a legnagyobb jóindulatról és rokonszenvről. Ezen tisztelgés volt az új ipartestületi elnök első hivatalos szereplése és a nyert szívéllyel fogadtatásból biztos garanciát nyújthatnak arra nézve, hogy az iparosság az érdekelt körök rokonszenve a jövőben is mindég számít.

* **Ünnepély a felső keresk. iskolában.** A debreceni felső kereskedelmi iskola ifjúsága 1905. évi március hó 15-én délelőtt 9 órakor az iskola dísztermében ünnepélyt rendez a márciusi nagy napok emlékezetére. Tárgysorozat: 1. Hymnus, Erkelől. Enekliz az énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Tarja Révész Aladár f. o. t. 3. Talpra magyar! Egressy-Szerdahelyitől. Enekliz az énekkar. 4. 1848. március 15. Irta és felolvassa Fried Aladár f. o. t. 5. Az elesettek álmait virasztom, Szász Károlytól. Szavalja Karacs Ilona, a női tanf. növendéke. 6. A vén cigány, Farkas Imrétől. Zenéjét szerezte Farkas Lajos. Szavalja Ezry Miklós f. o. t.: zongorán kíséri Halmágyi László f. o. t. 7. Részlet az „Apostol”-ból, Petőfi Sándortól. Szavalja Révész Aladár f. o. t. 8. Népdalok. Enekliz az énekkar. 9. 1848. március 15. után. Irta Kallós Lajos f. o. t. Felolvassa Czirják István f. o. t. 10. Nemzeti dal, Petőfi Sándortól. Szavalja Frank József a. o. t. 11. Záró beszéd. Tartja Fux Antal tanár. 12. Szózat, Egressytől. Enekliz az énekkar, amelyre az ünnepelő közönséget tisztelettel meghívja.

* **A Szabad Iskola látogatóihoz.** A nemzeti ünnep miatt Jászai Rezső igazgató nem ma, hanem szombaton délután öt órakor folytatja előadását a Szabad Iskolában a magyar művészettörténetről. A művelt közönségnek, mely a múlt szerdán oly élvezettel esüggött a tudós előadó szaván, figyelmébe ajánljuk a programnak ezt a változását.

* **Az adózók figyelmébe.** Az 1905-ik évi ebadó kivetési lajstromok elkészülvén, az 1888. évi XLIV. t.-c. 16. §-a értelmében f. évi március hó 20-ik napjától március hó 28-ik napjáig a városi adóhivatalban 8 napi közszemlére lesznek kitéve. Miről a t. adófizető közönség oly felhívással értesítettik, hogy ezen lajstromokat említett helyen a hivatalos órák ideje alatt bármikor tekintsek meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: felszólalásaikat a városi adóügyi osztálynál 15 nap alatt annyival is inkább adják be, mivel az e tárgyban később beérkező panaszok figyelembe vételén nem fognak. Debrecen, 1905. év március hó 14-én. A városi adóügyi osztály.

* **Az Egyetértés-dalkör ünnepélye.** Az Egyetértés-dalkör ma, március 15-én a következő műsorról tartja meg hazafias ünnepélyét: 1. Rákóczy nyitány. Kéler Bélától. Előadja az egyleti zenekar. 2. Megnyitó beszéd, tartja Pogány Armin, egyleti I. alelnök. 3. A székegyek. Petőfitől. Férfinak Veress Gábortól. Enekliz az egyleti dalkör. 4. Talpra magyar! Petőfitől. Szavalja Csomor Gyula egyleti tag. 5. Március 15-én, melodráma. Irta s előadja Podolszky Margit k. a., az egyleti tagok műkedvelő zenekarának kísérettel. 6. Talpra magyar! Sz. Nagy Károlytól. Enekliz az egyleti dalkör. 7. Bánk bán, opera-egyveleg Erkel Fe. enctől. Előadja az egyleti zenekar. 8. Szózat. Enekliz az egyleti dalkar.

* **A Debreceni Munkás Dalegylet közgyűlése.** A tagok élénk érdeklődése mellett vasárnap délután tartotta meg a Munkás Dalegylet évi rendes közgyűlését. A jelige és a Hymnus lágy akkordjai elhangzása után Horkay Lajos elnök a gyűlést megnyitja s felolvassa az évi jelentést, melyből kiténik, hogy az egylet az 1904-ik évben minden hazafias ünnepélyen részt vett. Tartott több dalestélyt, szerenadokat s temetéseken szerepelt. Majd a számvizsgálók jelentései olvastattak fel s az egylet vagyona hiány nélkül, a legpontosabban kezelve találtatott. A felmentvényt egy a pénztárnok, mint a gazda és könyvtárnoknak jegyzőkönyvi köszönet kísérettel adták meg. A jelentésekből kiténik, hogy az egylet vagyona 4276 korona 78 fillér. Örömmel vette tudomásul a közgyűlés a könyvtár gyarapodását. Mindössze másfél éve alapították s ma már 269 önálló mű 301 füzetben szolgál a tagok önművelésére. E művek kivétel nélkül a magyar irodalom

gyöngyei, mert a könyvtári bizottság csak alapos megbeszélés után teszi meg a könyvrendeléseket. Az 1905. évi költségvetést 1750 koronában irányozták elő. Elhatározták, hogy a szombathelyi orsz. dalversenyen csak küldöttségileg vesznek részt s a versenyen való részvétel helyett a közeli városok valamelyikébe rendeznek kirándulást s ott jótékony célra rendeznek hangversenyt. Tiszteletbeli tagokul megválasztották Lung Gyula fő- és székvárosi tanácsnokot, az orsz. dalegylet elnökét s Hackl N. Lajos zenetanárt. Végül a tisztújítást ejtették meg. Elnök Horkay Lajos, alelnök Nicht József, ügyész dr. Nagy Kálmán, karnagy Husz Lajos, főjegyző Varga Béla, aljegyző Czobor Károly, pénztárnok Privitzer József, gazda id. Simkovics Béla, helyettese ifj. Simkovics Béla, Könyvtárnok Mátyer Ferenc, zászlótartó Farkas István, helyettese Nagy Lajos egyhangulag választották meg. Választottak még számvizsgálókat s 20 tagból (10 működő, 10 alapító és pártoló tag) álló választmányt. A szózat elhangzása után elnök a gyűlést bezárta. A közgyűlés után bankettre gyűltek össze a tagok s a Bika-szálloda kis étterme a késő éji órákig zajos volt a szebbnél-szebb nótáktól.

* **A debreceni kereskedő ifjak társulata** március hó 15-én, szerdán este 9 órakor a debreceni kereskedő társulat dísztermében március 15-iki ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Nyitány. Magyar testvérek zenekara által. 2. Szózat. Előadja: a Dalkör. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: Sinka Sándor főgimnáziumi igazgató. 4. Alkalmi óda. Vályi Gusztávtól. Szavalja: Szilágyi Dezső II. éves joghallgató. 5. Talpra magyar. Előadja: a Dalkör. 6. Hazafias dalok. Előadja: Hajnal József a dalkör tagja. 7. Szabadság. Petőfitől. Szavalja: Varga Antal I. éves hittanhalgató. 8. Hymnus. Előadja: a Dalkör. Kezdeté este 9 órakor. Az ünnepély után társas összejövetel az „Angol királynő” feltermében.

* **Betörők a malomban.** Tegnapra virradó éjjel ismeretlen tettesek a Homokkertben levő Bárány Mór tulajdonát képező „Berta” malom iroda helyiségét feltörték és kirabolták. A vakmerő betörők nem sokat találtak a mit elvihettek volna s ezért a csekély összegért, ha előre sejtik, aligha kockáztatják meg vakmerő vállalkozásukat. A tulajdonos ugyanis az iroda helyiségben csak kevés pénzt szokott éjjelre hagyni, a mi leginkább a váltáshoz szükséges s a betörőknek ezzel kellett megelégedniük. Az iroda helyiségbe a malomba nyíló kis ablakon át jutottak be, és az íróasztal fiókját felfeszítették. A fiókban százhuszonöt kor. készpénz volt, ezt megukkal vitték. A betörést csak másnap vették észre s azonnal értesítették a csendőrséget, mely most a tetteseket a rendőrséggel egyetértve nyomozza.

* **Zenészek táncvigalma.** A debreceni zenészek betegsegélyző egylete saját pénztára javára március hó 23-án, csütörtökön a „Bika” szálló dísztermében zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti-díj 2 korona. Család-jegy 5 korona. Páholy-jegy (4 személyre érvényes) 6 korona. Kezdeté este 8 órakor. Diszelnökök: Rácz Károly, Magyar Kálmán, Magyar Imre. Elnök: Kaesary László. Alelnökök: Kiss Béla, ifj. Rácz Gyula. Pénztárnok: Gömöri Lipót. Ellenőrök: Hadady Gyula, Körté Bertalan. Titkár: Szabó Kornél. Jegyző: Oláh Rudolf. Cigányvajda: Magyar Jenő. Rendezők: Kaesary Károly, Pácsi János, Rácz Pali, Rácz János, ifj. Rácz Károly, Rácz Béla, Balogh Vince, Oláh Károly, Magyar Gyula, Buga Sándor, Kóssa László, Berki Lajos, Kristóf Cécá, Jani Elemér.

* **Hazafias ünnepély.** A debreceni polgári fiúiskola a folyó 1905. évi március hó 15-én, délelőtt 11 órakor az intézet dísztermében hazafias ünnepséget tart, melyen a szülők s az érdeklődők szívesen láttatnak. Műsor: 1. Erkel: „Himnusz“, éneklé az iskolai énekkar. 2. Ünnepi beszéd, tartja Gáll József tanár. 3. „Talpra magyar!“ előadja az iskolai énekkar. 4. „Emlékezés 1848-ra“, írta Lampérth Géza, szavalja Link Gyula IV. o. növ. 5. „A hazaszeretetről“ írta Szabolcska Mihály, szavalja Kiss Imre II. o. növ. 6. Szögedi E.: „Tavaszi“, előadja az iskolai énekkar. 7. „Az utolsó honvéd“, írta Fejes István, szavalja Vörös László III. o. növ. 5. Egressy: „Szózat“, előadja az iskolai énekkar.

* **Nyári szórakozás.** Még pár hónap választ el bennünket a színészek távozásától s a nyári mulatók igazgatói máris megkezdtek működésüket, hogy Debrecen biztositák maguknak. Angelottiné a Bika szállodát már biztosította magának, Scheinerék valószínűleg újra a Debrecen söresarnokban ütik fel tanyájukat. Az Angolba is lejön Baumann ismét néhány napra. Hogy a vásártér se maradjon üresen, ott majd Weisz Vilson Zsigmond hipodroma fog működni, melyhez az engedélyt tegnap adták ki a részére. Lesz hát mulató elég, csak aztán közönség is legyen hozzá.

* **A kanári miatt.** Szörnyen megbánta P. Mihály, hogy kedvenc kanári madarát testvérenek P. Lászlónak eladta egy forintért. Mindig bántotta valami s nem hagyott neki nyugtot, míg végre elhatározta, hogy mindenképpen visszazsírja a madarat. Pénze nem lévén, kileste, mikor testvére nincs otthon, elment annak lakására, azzal a szándékkal, hogy a kanarit elhozza. Tette kivételében a sógornője akadályozta, akit a brutális ember úgy rázott le magáról, hogy az áldott állapotban lévő asszonyt földhöz vágva, addig fojtogatta, míg elalélt és zsákmányával megszököhetett. P. László testvére ellen rablás és súlyos testi sértés miatt panaszt emelt a rendőrségen.

* **Háboru a korosmában.** A Csapó-kertben Balogh Györgyné korosmájában vig muzsikaszó mellett mulatott egy csomó napszámos. Egy darabig a legszebb egyetértésben, később már botok emelkedtek, poharak, székek repültek szerte a korosmában, a hol pár perc alatt izzé-porrá zúztak mindent. A esendőség Balogh Györgyné panaszára Szerencsi János, Presovszky Lajos, Beeskereki Sándor és Kaszás József személyében kinyomozta a főkolompókat, a kik ellen a vizsgálatot most a bünygyi osztály fogja megindítani.

* **Az „Egyetértés“ önképző dal- és zeneegylet** elnöksége azt a kijelentést teszi lapunk útján, hogy a fenti egyesület és a Magyar irodalmi önképző társulat között a m. é. augusztus 2-diki ünnepély alkalmából felmerült incidens a M. I. O. T. azon kijelentése folytán, hogy az „Egyetértés“ elleni alaptalan hírlapi támadás ama fel nem hatalmazott illetéktelen egyénektől eredt, teljes megelégedésre elintéztést nyert.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon ösmérsőknek, kik férjem Minóry István temetésén megjelenni szívesek voltak s ez által mély bánatunkat enyhíteni törekedtek, ez uton mondok köszönetet. Különösen pedig forró köszönetemet nyilvánítom nagys. Puskás Károly dohánygyári igazgatónak, ki boldogult férjemmel szemben nemes jó szívének tanujelét adta. Ugyazintén a tek. tisztai és altisztai karnak, valamint a munkás osztálynak is, kik nehéz helyzetemet nagylelkűségükkel elviselhetővé tették. Debrecen, 1905. március 13-án, özv. Minóry Istvánné.

* **Lakis áthelyezés.** Özv. Béressy Mihályné szülei 1905. március hó 11-től kezdve lakást Kossuth utca 6. és Sas-utca 3. számú sarok épületbe — Boross Testvérek-cég udvarába — helyezte át.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Flac-utca 44. dr. Ujfalu-utca. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este olgány-zene.**

* **Báli keztyűk, legyezők, crepe de chine, moulin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plissé fodrok** minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főéri üzletében, városház-épület.

* **Hizlalt oukor-torma** 1 kgr. 28 kr. Pergetett akác-méz (átlátszó, fehér) 1 kgr. 70 kr. Dávid Zoltán üzletében, Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Ropogós savanyított hordós káposzta 1 klg. 20 kr.

TÁVIRATOK.

Fenyő Sándor fogházbüntetése

Budapest, márc. 14. Fenyő Sándor 6 hónapi fogházbüntetését a Kuria 3 hónapra szállította le.

A háboru.

London, március 14. Megbízható hírforrások szerint az oroszok vesztesége a legutóbbi harcokban biztos számítás szerint 167,000 ember. Kuropatkin Tienlingből Karbinba igyekszik, reméli, hogy a kifáradt japánok nem üldözik tovább. Ezzel szemben Pétervárról jelentik, hogy Kavamura Karbin felé Kuropatkin és serege utját el fogja zárni.

Karbin, március 14. A harctérről annyi sebesültet szállítottak ide, hogy a kórházak nem képesek befogadni. **Se orvos, se orvosság nincs elég. Ehez hasonló a helyzet Tienlingben is.**

London, márc. 14. Oyma tábornok üldözi a Linevics vezetése alatt álló orosz hadsereget s annak minden valószínűség szerint meg kell ütköznie a japánokkal. Ez esetben 100,000 orosz 300,000 japánnal fog szembe szállni. Az eredmény elképzelhető.

Pétervár, márc. 14. A cár elnöklésével hadi tanács volt, a melyen annak a nézetnek adtak kifejezést, hogy Kuropatkinnak sikerülni fog Karbint elérni csapataival.

London, márc. 14. Az összes hírforrások megegyeznek abban, hogy az orosz hadsereg teljesen demoralizálva van.

Pétervár, márc. 14. Az összes békehíreket megeafolják. A haditanács 400,000 embert akar a harctérre küldeni. Ezzel szemben olyan hírek is erősen tartják magukat, hogy Oroszország titokban még is megkezdi a béketárgyalásokat Japánnal.

Az orosz parasztfelkelés.

Pétervár, márc. 14. Az orosz parasztlázadás egyre nagyobb arányokat ölt. **Kilenc földbirtokos nemest a földművesek meggyilkoltak.**

HIREK.

Éjjeli posta.

Összeesküvés a szultán ellen.

Tömeges politikai gyilkosságok Törökországban.

— Saját tudósítónktól. —

Berlin, márc. 14.

Konstantinápolyi hírek azt újságolják, hogy a Yildiz-ben óriási a rémület, mert egész sereg előkeleség megszökött.

A rémület tényleg nagy, de — mint ide jelentik — nem azért, mert néhány ur eltűnt, hiszen a Fényes kapu intézősége megmondhatná, hogy a megfojtott urakat az Arany-szav melyik részén tüntették el a tengerbe, hanem azért, mert ezek az urak egy nagykiterjedésű összeesküvésnek voltak részesei és veze-

tői, ez az összeesküvés pedig palatoforradalmat és detronizálást tervezett, a mi persze a szultán életébe került volna.

A portánál most óriási a sürgős-forgás és valószínű, hogy a tegnapi eltűnéseket még mások is fogják követni.

Együtt a halálba. (Éjjeli expr. tud.) Treneséből jelentik: Obeszerce trenesén-megyei községben Kern, ottani erdészgyakornok és Behsneider főerdész Ruma nevű szép és művelt leánya öngyilkosságból sztrichinnel megmérgezték magukat és meghaltak. A részvét általános.

Himlőjárvány Bécsben. (Éjjeli expr. tud.) Bécsből jelentik: Szczmbaton megbetegedett egy belvárosi előkelő divatüzlet segéde. A betegségyelő pénztár orvosa Láng tanár klinikájára szállította, ahol semmi gyanus szimptomát nem konstátáltak rajta. Késő este azonban, mikor a tanár megvizsgálta, már bárányhimlőt állapított meg, mikor pedig erre beszállították a járványbarakba, ott már kétségtelenül megállapította az orvosi vizsgálat, hogy a segéd igazi himlőben betegedett meg. A megbetegedés összefüggésben van a nemrégiben ugyancsak himlőben meghalt Senopf gyáros elhunytával. Schopf udyanis Lyonban járt selyemvásárlás céljából oly időben, amikor ott himlőjárvány uralkodott. A segéd nyilván e selyemvásárlásból származó árukkal jött érintkezésbe és ezek révén kapta meg a járványt. A helytartóság azonnal bezáratta az izolált Lang tanár klinikájának azt a részét, melybe a beteg kereskedőseged megfordult, ugyazintén elkülönítették és megfigyelés alá veszik azokat a személyeket is, a kik a kereskedősegeddel érintkeztek. A hatóság kinyomozta azokat is, a kik az illetővel úgy az üzletben, mint azonkívül érintkeztek és ezekre éppugy, mint a kereskedőseged lakására nézve a kellő óvintázkedéseket megtették. Hire jár, hogy a járványt egy orosz menekült hurcolta be Bécsbe és erről ragadt rá a segédre. Bécsben most nagy az izgalom, főleg azokban a családokban, a melynek tagjai az utóbbi időkben az illető belvárosi üzletben, a hol a segéd alkalmazva volt, megfordultak, de legfőként azok, akik ott selyemárukat vásároltak.

Hazajött meghalni. (Éjjeli express tudósítás.) Néhány héttel ezelőtt a budapesti Keleti pályaudvaron egy munkáskülsejű ember abban a pillanatban, midőn a fiuemei vonatból kiszállott, rosszul lett és meghalt. A nála talált iratokból kiderült, hogy Amerikából jött. — Kiletét azonban nem tudták megállapítani. Most, három-négy héttel a temetése után megállapították a személyazonosságát. A rendőrségen őrzött fényképéről véletlenül ráismert egy barátja, aki aztán elmondta, hogy a boldogtalan embert Ravica Józsefnek hívták és gyár munkás volt. Négy esztendővel ezelőtt ment ki Amerikába, a hol nagyon jó sora volt. Csinos kis vagyontakarított meg magának, két hónapja megszállotta a honvágy és hazajött. A rendőrség most a hozzátartozóit keresi, hogy átadhassa nekik a Rakvicánál talált pénzt és irásokat.

Mindenféle
M nyomtatványt
gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállít a
Debreceni Ujság
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

CSARNOK. A Hámor család.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Alig várta ő is, de különösen Irén, hogy elérkezzék a síroki vadászat várva-várt napja. Azt az időt, amely mindkettőjüket elválasztotta tőle, rendszerint arra használták fel, hogy egymással beszélgeszenek. Természetesen most is csak Tiborról folyt a társalgás.

Volt azonban az előkelő társaságban egy fiatal ember, a ki rossz néven vette, különösen Derenginétől, hogy egyetlen percet sem áldoz neki s minden közeledése elől kitér. Déri Kálmánnak nehezebb esett, hogy az az asszony, a ki az ő házasságának pusztá gondolatára is felháborodással tiltakozott a kilátásban levő szakadás ellen, most még beszélni sem akar vele. — Boszszantotta s mélyen bántotta ez Déri Kálmánt, a ki nem nyugodott addig, a míg egy alkalmas pillanatban magyarázatot nem kért Derenginétől.

— Mondja meg asszonyom, hogy mi indítja önt ilyen tartózkodásra.

— Nem lesz vele okosabb — igyekezett kitérni a válasz elől Dereginé.

— Valóságos átalakuláson ment át.

— Gondolja?

— Tapasztalom.

— Mivel?

— Nos hát, hogy úgy kerül. Nem akar meghallgatni, sőt még beszélni sem kíván velem.

— Nem sejti, hogy mért?

— Nem!

— Hát megmondom. Féltem a hitvesi méltóságomat.

— Ah!

— Igen! A férjem gyanakszik. Nem jó szemmel nézi az ön közeledését, feltűnt neki, hogy a kelleténél többet foglalkozik ön velem. Azt mondja, hogy ez már több az udvariasságnál.

Déri Kálmán elsápadt. Ezek a szavak a szívébe nyilallottak. Igyekezett a házasság tervével megbarátkozni s nem tudott, mert a szívé lekötvé érezte a szép asszonyhoz. És most, mikor már olthatatlan vágyat érez, hogy ezt az asszonyt magáévá, feleségévé tegye, Dereginé elfordul tőle. Megbicsaklott a hangja, mikor Dereginé vallomására válaszolt:

— Es ezt ön asszonyom ilyen könnyedén veszi?

— Nehezemre esik, de bele kell törődnöm.

— Akkor ön engem soha se szeretett!

— Ezt ne mondja.

— Ha szeretett volna, férje kijelentésével seemből gyorsan megtalálhatta volna a megoldást.

— Hogyan?

— Kijelentette volna előtte, hogy csakugyan nem udvariasságból közeledem önhez, de azért, mert szeretem. Hogy házasságában nem találta meg a remélt boldogságot, ehhez pedig fiatal szívének joga van. Ez az ifjú hűn szereti, feleségévé akarja tenni s ha már így áll a dolog, hát legyen meg a törvényes válás.

Dereginé elkacagta magát:

— A felesége önnek? ... Hahaha! ... És ön ezt komolyan mondja?

Déri Kálmán szemét káprázat öntötte el. Mintha egyszerre felfordult volna előtte minden. Dereginé ott hagyta s nevetve olvadt a társaság tagjai közzé.

— Így vagyunk! — sutogta magában Déri Kálmán. Hát te csak játszottál a szíveddel. Féltem talán attól, hogy én hagylak el téged és most azért hagysz el engem, mert nem viselte volna el a te kacér lelked, hogy te légy az elhagyott. Nem úgy szép asszony! Te szeretsz engem. Nem bocsátalak ki a karmaim közzül. Mi nekünk boldogoknak kell lennünk!

(Folyt. l. 7.)

Divatos napernyők.
Jó mosó széles Delainek 30-40 kr.
Cosmanosi mosó árak.
120 cm. széles sima Batisztok,
Női ruhavásznak,
**olcsó szabott
árakon kaphatók**
Szabó Lajos fiai cégnél
Debreczen, Rózsater.

•••• Elsőrangú gyógyviz. ••••

Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

•••• Málnási •••• MÁRIA-FORRÁS

természetes alkalikus sós savanyúviz,

JAVALLATOK:

a torok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmánál, vérszegénységnek, köszvény és izomcsuznál. — Kapható:

Kontsek Gézánál
Debreczen, Kossuth-utca.

Chouri Csil Pokahuntes Margareta

indiai hercegnő ajánlja a debreczenisülgyeknek a **MATILD** szépitő szereket. **Matild orém**, arczkenőcs, szappan stb. minden szeplőt, bőrsunyaságot levesznek az arczról. Nemfogó hajfestőt (restorer.) Tessék megpróbáliei, ha nem használ, árát minden kibuvó nélkül visszaadom.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

műlaboratoriuma, Laboratorie Cosmetipue „Matilde“. „Matilde“. (Alapított a hasonló névű párizsi labororium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható: Budapesten **Töröknel**, Debreczenben: **Tóth Béla** gyógyszerésznél, Tisza palota. és minden jobb gyógyszerertárban.

Értesítés.



A t. kerékpározó közönséget van szerencsénk értesíteni, miszerint az ez évi legújabb kerékpárok nagy választékban már megérkeztek.

Teljesen új model kerékpárokat 160 koronától feljebb 3 évi jótállás mellett szolgálunk.

Könnyebb beszerzés végett kerékpárjainkat részletfizetésre is adjuk. Felhívjuk a t. kerékpározó közönség figyelmét, hogy a leghíresebb gyártmányu kerékpárjainkat ne tévesszék össze holmi házilag összetákoltt kerékpárokkal.

Ugy külső és belső pneumatik, valamint az összes kerékpárrészek megérkeztek, melyeket a legalsóbb gyári árakban árusítunk.

Továbbá értesítjük a t. kerékpározó közönséget, hogy **MECHANIKAI JAVITO MŰHELYÜNKET** tetemesen megnagyobbítottuk és a javításokat a legpontosabban leggyorsabban és a legszolidabb árak mellett állítunk elő.

Egy kerékpár bezománcozása, melylyel a kerékpár teljesen újjá lesz alakítva 10 korona.

Tessék árjegyzéket kérni, melyet bérmentve bárkinek megküldünk

Schweitzer Testvérek

varrógép és kerékpár nagy kereskedő Debreczen, Piasz-utca 56.

Meghívás

— a Debreczeni szőlő és bortermelő szövetkezet —
X. évi

rendes közgyűlésére

mely 1905. évi március hó 31-ik napján, pénteken d. u. 4 órakor a Kereskedő Társulat házának disztermében tartatik meg.

Tárgyszorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt üzletéről.
2. 1904. évi mérleg és zárószámadás és az erre vonatkozó felügyelőbizottsági jelentés.
3. Határozathozatal a nyereség felosztása tárgyában.
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
5. Igazgatóság javaslata a beruházási alap átváltoztatása tárgyában.
6. Igazgatóság javaslata a forgatóke felemelésére nézve.

Debreczen, 1905. február 27-én.

Az igazgatóság,

JEGYZET: Az évi mérleg és zárószámadás megtekinthető a Simonffy-utca 2-ik sz. alatti szövetkezeti irodában. A közgyűlésen minden szövetkezeti tagnak szavazata van. Egy üzletrész egy szavazat gyakorlására jogosít, a mely akár személyesen, akár valamelyik szövetkezeti tag által képviselve érvényesíthető, husz szavazatnál többel azonban senki sem bírhat, akár saját nevében, akár meghatalmazás alapján együtt. (Alapszabály 8 és 9 §§.)

303. sz.

Meghívó.

A hajdúböszörményi részvénytársulati takarékpénztár
1905. évi április hó 2-án, d. e. 10 órakor az intézet helyiségében
rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényesek az alapszabályok 15 §-ára hivatkozással ezennel meghivatnak.

T á r g y a k:

1. A közgyűlés vezetésére elnök választás.
2. A megüresedett főkönyvvezetői állás betöltése.
3. Háromtagu hitelesítő bizottság megválasztása.

Hajdúböszörmény, 1905. márczius 11.

15. §. A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban saját részvénye után legfeljebb 10, és meghatalmazás útján szintén 10 szavazatnál többet nem gyakorolhat senki.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy képviselőik által jelen lenni akarnak, kötelesek részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbbben a közgyűlési határnapon a közgyűlés kezdete előtt egy órával a h.-böszörményi részvénytársulati takarékpénztárnál H.-Böszörményben két példányban készített jegyzék mellett letenni, vagy azt tanusítvánnyal igazolni, s e tanusítványt ugyancsak a jelzett időig és helyen átadni, hogy a közgyűlés tartamáig részvényeiket vagy valamely kir. közjegyzőnél vagy hatóságnál letétbe helyezték.

A letéti jegyzék vagy a tanusítvány átvételéről szóló elismervény annak megjelölése mellett, hogy hány részvényt képviselnek — a félnek kiadatván, az a közgyűlésen igazoló jegyül szolgál.

Az igazgatóság.

Elvállal mindenféle szobafestéseket
és tapetirozásokat a legjutányosabb
árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő
DEBRECZEN,

Piacz-utoza 21-ik szám alatt.

Házak, szállók,

földek, birtokok és minden néven nevezendő ingóságok és értéktárgyak eladásának közvetítését eszközözi:

NAGY LAJOS irodájának

„Adásvételt közvetítő osztálya“

Iroda: Piac utca 42. Lamprecht palota. Háta az udvarban.

Hivatalos órák: d. e. 9—12-ig, d. u. 3—7-ig.

Új rőfös üzlet!**Ne vásároljon**

míg ujonnan berendezett teljesen új árukkal felszerelt **Piacz-u. 24. Szifft-féle** helyiségben levő üzletemet meg nem tekinti. — Különös sulyt fektetek

női Ruhaszövetekre, Delaineekre és vásznakra

szóval mindennemű rőfös- és rövidáru cikkekre.

Minden 5 frtos bevásárlás után egy életnagyságu fényképet **teljesen ingyen** készíttetek, csupán a diszes passparturáért 1 frt. 50 kr. fizetendő.

Fióküzlet:

Maradék áruház

Piacz-utoza 19.

LÓWY F.

Piacz-utoza 24.
volt Szifft-féle helyiség,

Olcsó árak. — Tulkövetelés kizárva.

Blous kelme különlegességek.

Blous selyem különlegességek.

Új arany- ezüst- és ékszeműhely.

Van szerenclem a egyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy helyben **Csapó-utoza 28 sz.** (régí Szántay-féle ház alatt) a **Zenede** épület közelében.

Kizárólag:

arany és ezüst ékszerek készítésére

és javítására üzletet rendeztem be, azt a mai kor igényeinek megfelelően személyesen vezetem.

Több évi tapasztalataim, ugy a fővárosban, vaia mint vidéken, és helyben is.

Azon kellemes helyzetbe jutottak, hogy szakmámban bármilyen kényes izlésnek megfelelő munkát elvállalhatok, a legolcsóbb árak mellett.

Megrendelés után készítek bármilyen **arany és ezüst ékszer** tárgyakat, szép izléses kivitelben. Továbbá elvállalok **átalakításokat, javításokat, vésetéseket, Calvinis és tízl aranyozást, ezüstölést.**

Midőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni szerencsém van, egyszersmind kérem szíves pártfogásukat és bizalmukat. Maradok kiváló tisztelettel

Szöke Dániel, arany- és ezüst-
műves ékszerész.

FIGYELMEZTETÉS: Mivel az arany és ezüstművesség az órás ipartól teljesen különálló szakma, kérem a nagyérdemű közönséget őket egymással össze nem tévesztetni.

Pontos és gyors kiszolgálás.

Ócska, törött arany és ezüst tárgyakat a legmagasabb árért megveszek.

Csapó-utca 28. sz. régí Szántay-féle ház.

Apró hirdetések.

Levelezés.

„ORION“ levele van.

„ALLANDO“ levele van.

„IDEGEN“ levele van.

MISKRET ÚRIHÖLGY titkos ismeretsége után vágyódom, csakis karcsú, fiatal, csinos hölgyek írjanak „Sirius“ címen a kiadóba.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra felcsereél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. család kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó-u. és kenyérfiac sarkán.

FRISS ÉRKEZÉSÜ Cárfiol, piros bétű Narancess uradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- és csemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán-utca sarok a színházzal szemben.

KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetető cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna drogueriájában.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javítgézec olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours“ svájci óragyár képviselője.

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón! Ócska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Főge óras-optikusnál. Piac-utca 75. Bank palotával éppen szemben.

AKINEK PENZÉ NINCS, de szüksége annál több, az menjen KAISER SALAMONHOZ (Hatvan-u. 2.), hol a legegánsabb női és férfi ruhakelmék, kész öltönyök és felöltők, szőnyegek, garnitúrák, vásznak, képek, tükrök és minden elképzelhető dolog a legjutányosabban heti 1, vagy 4 korona részletre kapható. — Ugyanott egy kereskedelmet végzett könyvelő felvétetik.

KÁRPITOS háznál és házonkívül legjutányosabban ajánlkozik dolgozni Oláh András, csapó-utca 28.

A MESTER-UTCA elején Bundi-u. 4 szám alatt egy egészen újonnan épült magas földszintes utcai lakás, mely áll felül 4 szoba egy előszoba, alól két nagy világos pince szoba egy sötét pincéből május hó 1-től kiadó, értekezhetni ugyanott.

HAJFONATOK, COPFOK. női parókák, éimlag hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczán Ferenc iodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női hajat vesznek.

ELADÓ vagy KIADÓ NYARALÓ 4 szobás, fűdőszoza, terrasz stb. Sétakertben. Kétmalom u. 6 sorsz. ház 300 négyszögöl telekkel. Cím a kiadóhivatalban.

KÖLCSÖN FÜRDŐ KÁD és villanycsengő javítások legszolidabb árban kapható Kiss Ignácz bádogos Piacz, főtér 34 szám.

KIADÓ egy ház négy szoba, konyha, külön baromfi udvar. Értekezhetni: Németh Andrásné, Bika szálloda.

SESTAKERTEI elején nyaraló kiadó. Bővebbet Arany-János-u. 25.

Kereslet.

TANULÓNAK ügyes fiu felvétetik Electrotechnikai műhelyben, Kossuth-u. 1. sz. az udvarban

SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvétetnek Kossuth-utca 55. szám. — Ugyanott gyakorlott varró és tanuló leányok felvétetnek.

JÓ CSALÁDBÓL 2-3 gym. végzett fiu tanulónak felvétetik Slachta János fűszer és vas kereskedésében H-Nánáson.

JO CSALÁDBÓL vőló fiu szappanos tanulónak felvétetik. Cím a kiadóban.

KERESEK 2-3 szobás lakást a hatvan vagy Bethlen-utca elején.

GYAKORLOTT varróleányok és tanulóányok felvétetnek Kossuth-utca 55 szám.

A HONVÉD LAKTANYÁTÓL a Margit fürdőig elveszett egy fél szőr csizma, a szives megtaláló illó jutalomban részesül, ha az egyháztér 5. sz. alá szolgáltatja.

Eladás.

EGY DUPLA csöví Lankaszter puska, váltó csövel, melynek egyike express eladó. Megtekinthető az erdőmesteri hivatalban.

ELADÓ. A baloldali Séta kertben a nagyerd. alatt egy 3473 négyszög-ölyni földterület, — mely szőlő ültetésre, valamint nyaraló helyiségek is alkalmas, eladó. Értekezhetni Arany-János-u. 40 sz. alatt lakó tulajdonossal.

FÜSZERÜZLET berendezés, Sestakerti új-bor 50 literen felül eladó. Csapó-u. 31.

ELUTAZAS MIATT sürgősen eladó 3 drb nagy 1 és fél méteres Szentkép művészies kivitelben, Csapó-utca 72.

VARGA-KERTBEN a fűtőház közvetlen közelében 300 négyszögöles parcellákban több házhely eladó. Értekezhetni Széhenyi-u. 42

RÉGI AJTOK, ablakok, épületfák, vasrácsok, vas-sinek, személtáda eladók. Nemzetőr-u. 3.

SÁMSONI KERTBEN 2 nyilas szőlő eladó, akár egy tagban vagy két tagban épülettel együtt. Értekezhetni Pásztor Gyula és Társa vaskereskedőknél.

GŐZCSEPLŐ 8-as. jókarban olcsón eladó a „Telegdy fürdő“ gépkezelőjénél.

ÚRI LAKÁS-BERENDEZÉS! Ebédlő, szalon és hálószobákhoz teljesen új bútorok, valamint szőnyegek, függönyök, gázcillárok elköltözés miatt jutányos áron eladók. Megtekinthetők Simonyi-u. 36/b. sz. a. Viktória villa, naponta d. u. 2-4 óra között.

NEMZETŐR-UTCA 4 számú ház és Piaci dűlőben levő 12 öl földdel együtt, vagy külön eladó. Értekezhetni Nagy Lajos szabónál, csapó-utca 11 szám.

TOCOS KERT 24 szám alatt 1750 négyszögöm. pusztá föld eladó, akár egy daraba akár szétosztva négyszögölenként. Értekezhetni Csige kert-I. járas 24 szám.

Az uri közönség szives figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. uri közönség b. tudomására hozni, hogy a tavaszi idényre megérkeztek a legfinomabb angol és belföldi gyártmányu igen izléses mintájú férfi divat szöveteim,

melyekből a legmagasabb igényeknek is megfelelő s a legutolsó divat szerint ruhákat gyorsan, jutányos áron és pontosan készítek. Ugyisint katonai és mindenemű egyenruhákat is.

Kérve a nagyérdemű uri közönség becses pártfogását s maradtam kiváló tisztelettel

Kissel Sándor,

Katona és Polgári szabó, Kossuth-utca 19. a színházzal szemben.

Urakfigyelem

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföldi szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá veszi, a melyből

16 forinttól kezdve .

és feljebb készítek remek szabásu és kitünő szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket, vagy felöltöket,

Klein Adolf,

angol uri száco Budapestről, üzlethelyiség Piacz-utca 66. szám.

Bérbeadó vendéglő s csárda.

A Bocskay ligettársaság tulajdonát képező

Bocskay kerti vendéglő s az ezzel kapcsolatos „Dugó“ csárda
 április 15-től bérbeadó.

A bérleti feltételek Miha!ovits Jenő gyógyszerész, társulati elnöknel betekintethők. —

Államilag vizsgált takarmány lúozorna, löhero és répa magvak Angol perje, Pázi-fü, mindenféle konyhakerti és virág magvak, a legmegbízhatóbb esiraképességgel legolcsóbban beszerezhetők

Merkli Ferencz

fűszer és csemege és bor kereskedésében Fűvészkert-utca 14. szám.
 yorsan száraró és vízze! mosható „LINOLEUM“ szoba padlómaáz 1 doboz 65 kr. Telefon 374.

Hölgyek figyelmébe!!

Van szerencsém a hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy a Tavaszi bevásárlási utamból haza érkeztem és raktáramat kiváló szép Női-leány felöltők, valamint kalap újdonságokkal láttam el és azok a mindenki által elismert legolcsóbb árak mellett szerezhetők be, melyek megtekintésére a hölgyközönséget tisztelettel meghívom.

Rózsa Lajos,

női divat áruhaza,
 Debrecen, Kistemplombazár

FALRAGASZOKAT olcsón készít a DEBRECENI UJSÁG nyomdájaa.

1673—1904. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jérásbírósnáknak V. 3117-2-1904 számu végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Takaréé és hitelintézet részére Kiss József debreceni lakostól 1200 korona tőke, ennek 1904. évi október hó 9 napjától számítandó 6 százalék kamtai és eddig összesen 105 kor. 50 fillér perköltség erejéig 80 kor. betudásával 1904. évi november hó 26-án bíróilag felülfoglalt és 1271 koronára becsült bútorok és egyéb ingóságok 1905. évi március hó 17-én delután 2 órakor kezdetét veendő és Sestakertben, és Csapó-utca 51 sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alál is elfognak adatni.

Debrecen, 1905. február hó 18-án.

Oláh, bírói kiküldött.